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Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

1. Νιώθω την υποχρέωση, ξεκινώντας, να εκφράσω τις 

ευχαριστίες μου προς όλα τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και του Εποπτικού Συμβουλίου για την άριστη 

συνεργασία που είχαμε σε όλα τα επίπεδα και για την 

παραδειγματική λειτουργία της ΠΕΔ.  

 

2. Επιθυμώ, επίσης, να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου προς 

τους υπαλλήλους της ΠΕΔ, που μας στηρίζουν στο έργο μας 

με επαγγελματική ευσυνειδησία. 

 

3. Το ξεκίνημα της λειτουργίας της ΠΕΔ, όπως – άλλωστε – 

συμβαίνει για κάθε νεοσύστατο θεσμό, δεν ήταν καθόλου 

εύκολο. Απλήρωτοι υπάλληλοι για μήνες, ανασφάλεια των 

υπαλλήλων για το μέλλον τους, διασκορπισμένοι υπάλληλοι 

με μόνιμη διαμονή στους 5 Νομούς, απλήρωτοι λογαριασμοί 

και χρέη, αλλά και πολλά άλλα. 

 

4. Καταφέραμε ΓΡΗΓΟΡΑ να ορθοποδήσουμε οικονομικά, να 

τακτοποιήσουμε ζητήματα της περιουσίας μας, να 

ξεπληρώσουμε υπαλλήλους και προμηθευτές και σήμερα να 

έχουμε πλεόνασμα περίπου 200.000 ευρώ. Κι όλα αυτά, με 

ορθολογική και σφιχτή διαχείριση, όπως βεβαιώνουν όλοι οι 

ελεγκτικοί μηχανισμοί με πρώτο το Εποπτικό Συμβούλιο. 
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5. Η ΠΕΔ Πελοποννήσου, στα τρία πρώτα χρόνια της 

λειτουργίας της, εξέφρασε δυναμικά την περιοχή μας και τα 

συμφέροντά της, προάσπισε την αξιοπρέπεια της 

Αυτοδιοίκησης, στάθηκε δίπλα στους πολίτες και τις 

διεκδικήσεις τους. 

 

6. Κάθε άποψη που εκφράζονταν δημόσια, ήταν το αποτέλεσμα 

συλλογικής διαδικασίας και απόφασης του Δ.Σ. και θα 

αναφερθώ στις πιο σημαντικές: 

 

Α. Σκουπίδια 

Το θέμα μας απασχολούσε ως πρώτο σε κάθε συνεδρίαση: 

Α1. Ζητήσαμε σε συσκέψεις στο ΥΠ.ΕΣ. και το 

ΥΠ.Ε.Κ.Α. να υποστηριχθούμε για προσωρινή διαχείριση. 

Ομόφωνες θετικές αποφάσεις, όμως, χωρίς αποτέλεσμα. 

Α2. Ζητήσαμε ενημέρωση από την Περιφέρεια για το 

Διαγωνισμό. Ζητήσαμε ενημέρωση δημόσια, επίμονα και 

συνεχώς. Ποτέ δεν έγινε. 

 

 Σήμερα, ΔΕΝ γνωρίζουμε: το ακριβές κόστος ανά τόνο, τα 

έξοδα μεταφοράς, την ελάχιστη εγγυημένη ποσότητα ανά Δήμο, 

την τύχη της ανακύκλωσης αλλά και την τύχη του Διαγωνισμού.  

 Οι Νομοί μας είναι γεμάτοι σκουπίδια. Οι Δήμοι (επιλεκτικά, 

δυστυχώς) φορτώνονται με πρόστιμα που ξεπερνούν κατά 

πολύ το 1 εκατομμύριο ευρώ από την Περιφέρεια.  
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 Τα πρόστιμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση έφθασαν και θα 

επιπέσουν επί των Δήμων και των πολιτών, μαζί με άφθονη 

συκοφαντία για τους Δημάρχους και τους Δήμους. 

 

 Για τα προσεχή δύο χρόνια τουλάχιστον, δεν υπάρχει καμία 

ελπίδα διαχείρισης. 

 

 Όλοι οι Δήμοι πρέπει να προχωρήσουν σε προσωρινές 

λύσεις διαχείρισης και να μην περιμένουν βοήθεια από 

πουθενά.  

 

 Ο Διαγωνισμός για να τελεσφορήσει (;) πρέπει να 

αναθεωρηθεί εκ βαθέων, με συναίνεση και συμμετοχή – φυσικά 

- των Δήμων και του ΦΟ.Δ.Σ.Α. 

 

 Ως προς τις προτάσεις και τις αποφάσεις της Περιφερειάρχου 

Αττικής κυρίας Δούρου, θεωρώ ότι θα ήταν λάθος η a priori 

απόρριψη, ενώ η σωστή στάση είναι ο διάλογος και η απαίτηση 

τεκμηρίωσης των νέων προτάσεων και αποφάσεων. Δεν πρέπει 

να αποκλεισθεί ότι ίσως φέρνουν μια νέα ελπίδα. Αποδείξεις 

χρειάζονται. 

 

Β. Διαχείριση πόρων ΕΣΠΑ 

Το άλλο μείζον θέμα είναι η διαχείριση των πόρων του ΕΣΠΑ.  

Διακηρύξαμε την αναγκαιότητα του δημοκρατικού 

προγραμματισμού και της συνεννόησης.  
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Χαίρομαι γιατί όλοι ΣΥΜΦΩΝΟΥΜΕ πως πρέπει να 

τελειώνουμε με τον Περιφερειάρχη, που μοιράζει όπως θέλει τα 

χρήματα του ΕΣΠΑ. 

Χαίρομαι γιατί προωθείται διαδικασία για το ΠΕΠ αντίστοιχη του 

«Θησέα», ώστε κάθε Δήμος να γνωρίζει τα χρήματα που θα 

λάβει από την αρχή της περιόδου.  

 

7. Αγωνίστηκα για τα παραπάνω έργα με όλες μου τις δυνάμεις 

και με κόστος, δυστυχώς, για το Δήμο Καλαμάτας, αφού 

απεντάχθηκαν ακόμα και δημοπρατημένα έργα. 

 

8. Μπροστά μας έχουμε μεγάλες προκλήσεις σε κάθε επίπεδο.  

 

Πρέπει να αγωνισθούμε: 

 

 Για τη στερέωση του θεσμού και την αξιοπρέπεια του 

Δημάρχου και της Αυτοδιοίκησης 
 

 Για την απόκρουση της επίθεσης που δεχόμαστε από το 

Κράτος και δυστυχώς και από τις Περιφέρειες 

 

 Για τη διαχείριση των απορριμμάτων μας 

 

 Για το δημοκρατικό προγραμματισμό, ώστε και αξιοποίηση 

των πόρων να επιτυγχάνεται και να μη μετατρέπεται ο 

Δήμαρχος σε ζήτουλα, οσφυοκάμπτη του Περιφερειάρχη και 

της Κεντρικής Εξουσίας. 
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 Ζητώ να είμαστε ενωμένοι και αλληλέγγυοι για το καλό της 

Αυτοδιοίκησης και της Περιφέρειάς μας. 


